



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Aktivity studentů domova mládeže spojené se společenskou participací

Autor práce: Bc. Ilona Straková

Obor studia: NMgr. PVČ

Posudek vypracoval: dr. Ján Mišovič, CSc.

Datum: 7. dubna 2017

Politická socializace a společenská participace jsou dva vzájemně související procesy. Předložená práce se přímo zabývá participací a nepřímo politickou socializací v prostředí domova mládeže. Autorka si zvolila stále aktuální téma, jehož zpracování přispívá k pochopení vztahu mladých lidí k demokratickým principům vládnutí.

Práce si klade za cíl analyzovat možnosti v oblasti participačních aktivit studentů ubytovaných v domově mládeže a jejich snahu se společensky angažovat. Téma je úzce spojeno s využíváním volného času této skupiny mladých a s preferovaným životním stylem. Text je koncipovaný jako teoreticko-empirický. Počáteční kapitola je orientovaná na uvedení základních rysů současné mládeže, na propojení společenské angažovanosti s volným časem. Navazující část identifikuje podíl pedagogiky volného času při výchově ke společenským aktivitám. Autorka věnovala pozornost také institucionálním snahám při zdůrazňování významu této oblasti, včetně orgánů EU. Třetí kapitola specifikuje podíl školského výchovného a ubytovacího zařízení na uspokojování zájmové činnosti mladých lidí. Nezapomíná ani na roli vychovatele v tomto procesu. Teoretický pohled je uzavřený popisem vybraných výchovně-vzdělávacích koncepcí směřujících k formování mladých lidí k aktivnímu vztahu k vlastní osobě, ke své vrstevnické skupině, k dění v domově mládeže i v rámci širší společnosti.

V poslední kapitole se autorka zaměřila na výzkum aktivit studentů domova mládeže spojených se společenskou participací ve volném čase ve dvou školských zařízeních, zahrnujících respondenty ze širokého spektra středních škol. Prostřednictvím dotazníkového šetření oslovila studenty i vychovatele a zjišťovala názory na oblasti společenské angažovanosti. Potvrdila poznatky z jiných výzkumů o vyšším zájmu mladých lidí o společensko- kulturní dění, než o politické dění u nás i v zahraničí, ale i o volby. S mírou ochoty se společensky angažovat souvisí i vysoký stupeň individualistického hodnotového zaměření a výrazná preference vlastní osobnosti a nejbližších před širší společeností a společností. Aktivní účast na dění ve společnosti není integrální součástí životního stylu mladých lidí. Výchovné působení v domově mládeže se výrazně nepodílí na změně tohoto stavu.

Autorka v diplomové práci naplnila stanovené cíle, prezentovala schopnost zpracovat teoretický text a současně i výsledky svého šetření. Práci doporučuji k obhajobě.

Ján Mišovič